
П Р О Т О К О Л 

от заседание на Областна Епизоотична комисия към Областна администрация – 

Ловеч 

 

Днес, 20.08.2019 г., 13.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе 

заседание на Областна Епизоотична комисия, съгласно Заповед № РД-07-125/12.08.2019 

г. на Областен управител на област Ловеч. 

 

Присъстваха:  

1. Ваня Събчева, Областен управител на Област Ловеч;  

2. Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на 

комисията; 

3. д-р Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ 

– Ловеч;  

4. д-р Анета Винева, директор на „Регионална здравна инспекция“ – Ловеч;  

5. гл. инсп. Тони Петков, н-к сектор ООРТИ при ОД на МВР – Ловеч;  

6. гл. инсп. Петър Петров, н-к сектор ПКД към РДПБЗН – Ловеч;  

7. Дияна Рускова, директор на Областна дирекция „Земеделие“ – Ловеч;  

8. Павлин Панов, ръководител Сдружение „Ловно-рибарско дружество“ – Ловеч; 

9. Ангел Ангелов, зам. директор на „Регионална дирекция по горите“ – Ловеч;  

10. д-р Мария Антонова, председател на Областна колегия Ловеч към Български 

ветеринарен съюз;  

11. Нели Митева, директор дирекция АКРРДС в Областна администрация – Ловеч;  

12. Петя Пенчева, младши експерт в дирекция АКРРДС в Областна администрация – 

Ловеч. 

 

На заседанието присъстваха още: Бистра Чолакова, зам. кмет на Община Троян; Генчо 

Илиев, директор на дирекция „Национален парк Централен Балкан“; директори на 

Държавните горски и ловни стопанства и представители на Сдружения „Ловно-рибарски 

дружества“ на територията на областта. 

 

Г-жа Ваня Събчева, Областен управител на област Ловеч откри заседанието като 

приветства всички с добре дошли и каза, че то е свикано по отношение на усложнената 

епизоотична обстановка на територията на страната и във връзка с констатирано огнище 

на заболяването Африканска чума по свинете (АЧС) на дива свиня на територията на 

квартал Зла река, община Априлци, област Ловеч и на основание писмо с наш вх. № към 

РР-07-13(46)/19.08.2019 г. от директора на Областна дирекция по безопасност на храните 

Ловеч.  

Г-жа Събчева предложи следния дневен ред, който беше приет единодушно: 

1. Актуална епизоотична обстановка към 20.08.2019 г. в Област Ловеч; 

2. Обсъждане на мерките и действията за незабавно потушаване и предотвратяване 

на следващи случай на АЧС на територията на Област Ловеч; 

3. Представяне и разглеждане на списъците с броя заклани свине от обекти тип 

„заден двор“ в 20 км зони около индустриалните ферми от общините в Област Ловеч; 

4. Разни. 

 

По точка 1 от дневния ред г-жа Събчева даде думата на г-н Росен Федерчев, директор на 

„Областна дирекция по безопасност на храните“ – Ловеч да докладва актуалната 

епизоотична обстановка на територията на Област Ловеч и да запознае присъстващите с 

подробности около констатирания случай на АЧС. 

 



Г-н Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ – 

Ловеч каза, че болното животното е отстреляно на 14.08.2019 г. от ловна дружинка „Зла 

река“ община Априлци и след направена лабораторна проба резултата е положителен. 

Той сподели, че няма заболели домашни свине и такива в индустриалните ферми на 

територията на област Ловеч.  

Г-н Федерчев каза, че са предприети незабавни действия съгласно всички инструкции на 

министерството и по-специално на Заповед № РД48-48/31.07.2019 г. на Министерство на 

земеделието, храните и горите, като изчете мерките в нея. Той обърна по-специално 

внимание на точка III, която гласи: „В инфектираната зона могат да се извършват 

неотложни дейности от лица, които нямат отношение към претърсването и прилагането 

на мерките за предотвратяване и ликвидиране на болестта по ред и условия, определени 

от областните епизоотични комисии и съгласно определени от БАБХ мерки за 

биосигурност“.  

 

Г-жа Събчева, попита присъстващите дали са запознати със Заповед № РД48-

48/31.07.2019 г. на Министерство на земеделието, храните и горите и помоли да 

споделят ако имат въпроси, свързани с изпълнението на мерките в заповедта. 

 

Г-н Ангел Ангелов, зам. директор на „Регионална дирекция по горите“ – Ловеч допълни 

казаното от г-н Федерчев, като каза, че по указанията при намиране на трупове е прието 

да се загробват на място. Ако животното е намерено в защитен район се прекарва трупа 

и остатъците от него, които се загробват в ями за странични животински продукти в 

ловно-стопанския район. Само в краен случай при масова смърт, ако капацитета на 

ямите е недостатъчен, се преминава към мерките предвидени в Наредба № 22. По 

отношение на точка III от заповедта той сподели, че по Закона за горите 

административно-наказателни разпоредби не са предвидени, и поради това тези 

правомощия по контрол са делегирани с допълнително писмо на изпълнителния  

директор на БАБХ на директорите на ОДБХ, които по сигнал на специални служители 

на ИАГ имащи задача за физически контрол на достъпа до инфектираната зона да 

уведомят съответното поделение на БАБХ. Поделението на БАБХ трябва да състави Акт 

за административно нарушение, като основанието за това е нарушение на заповедта на 

изпълнителния директор, а не на заповедта на регионалния. Г-н Ангелов постави въпрос 

кой има право на достъп извън лицата, които са определени за претърсване на 

инфектираната зона.  

 

Г-н Добромир Нейков, директор на ДЛС „Русалка“ Априлци запозна присъстващите с 

актуалната информация по отношение на констатирания случай на АЧС в гр. Априлци. 

Той каза, че са взети спешни мерки за биосигурност като е извикан ловецът на място, 

който е посочил точното място на отстреляното животно, дадени са GPS координати. 

Мястото е дезинфекцирано със специални предпазни облекла, превозното средство, с 

което е бил ловецът също е преминало през дезинфекция. Месото е загробено по 

подходящ начин с мерките за биосигурност. Г-н Нейков каза, че в момента има 

дървесина на склад, която трябва да бъде извозена, което е започнало под строга 

дезинфекция. Той попита дали ще има възможност за разрешаване удължаването срока 

за превоз на дървесината. 

 

Г-н Генчо Илиев, директор на дирекция „Национален парк Централен Балкан“, 

сподели, че тъй като е член на много комисии, точка III от споменаваната Заповед се 

тълкува от тези комисии по следния начин: Областната епизоотична комисия разработва 

ред и правила за подаване на заявления от съответните лица, които искат достъп до 

определената зона. Вследствие на тези правила се разрешава или отказва на всеки подал 

заявление при определените условия от комисията.  



 

Г-жа Дияна Рускова, директор на Областна дирекция „Земеделие“ – Ловеч каза, че при 

тях стартират теренни проверки на заявените площи за подпомагане, като в община 

Априлци има около 170 блока за проверка, където попадат пасища и ливади, но нямат 

указания дали ще отпаднат от проверките или ще бъдат спазвани специалните условия. 

 

Г-жа Цветелина Пенчева, директор на Държавно горско стопанство Ловеч                         

допълни, че в момента се извършва  мероприятия по сеч на иглолистни насаждения, 

нападнати от корояди.  Дървесината, която е на склад  е необходимо спешно да бъде 

извозена. Необходимо е да се помисли и за земеделските земи и продукцията в тях, както 

и живущите хора в зоната, стопани на животни и др. 

 

Г-жа Анета Винева, директор на „Регионална здравна инспекция“ – Ловеч се изказа, че 

при строго спазване на мерките за биосигурност тя би подкрепила извършването на 

неотложните дейности, защото неизпълнението на всички споменати до тук дейности, 

ще доведе до много големи икономически загуби и при това, че не може да се 

прогнозира във времето колко ще се разпространи заболяването.  

 

Г-жа Ваня Събчева, каза, че са постъпили писма от ТП ДЛС „Русалка“ и ТП ДГС 

„Черни Осъм“, с предложения, които ще бъдат изпратени до ОДБХ Ловеч за 

компетентно становище. Тя предложи да бъде свикано в кратък срок заседание на 

комисията за обсъждане на мерките за биосигурност, както и други въпроси, касаещи 

усложнената епизоотична обстановка в област Ловеч. 

 

Заседанието продължи с разглеждане на следващата точка, относно разглеждане на 

списъците с броя заклани свине от обекти тип „заден двор“ в 20 км зони около 

индустриалните ферми от общините в Област Ловеч. 

 

Г-н Илиян Тодоров, заместник областен управител на област Ловеч представи 

списъците със заклани свине по общини, като каза, че общия брой на закланите прасета в 

Област Ловеч по данни от общинските администрации е 1323 бр. 

 

Комисията взе следното Решение: 

 

Областната епизоотична комисия одобрява списъците получени от общините в Област 

Ловеч с броя заклани свине от обекти тип „заден двор“ в 20 км зони около 

индустриалните ферми. 

 

Поради изчерпване на дневния ред г-жа Събчева благодари за участието на всички 

присъстващи на заседанието и им пожела ползотворен ден! 

 

 

Илиян Тодоров 

Заместник областен управител на област Ловеч  

и председател на Областната епизоотична комисия 

 

 

Протоколирал: 

Петя Пенчева 

Мл. експерт в дирекция АКРРДС 


